

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 26-04-2018

సమయం : 1.20 గంటలు

1. దేశంలో సామాజిక న్యాయం, ప్రజా సంక్షేమం కోసం కేంద్ర ప్రభుత్వం కృషి చేస్తోందని కేంద్ర మంత్రి రామ్ దాస్ అధ్వాలే స్పష్టం చేశారు.
2. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా నూరు శాతం సి.సి. రోడ్లు నిర్మించే లక్ష్యంతో ప్రభుత్వం పనిచేస్తోందని రాష్ట్ర పంచాయతీ రాజ్, ఐటి శాఖ మంత్రి నారా లోకేష్ పేర్కొన్నారు.
3. ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ దేశ ప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా పంచుకునే మన్ కీ బాత్ కార్యక్రమం ఈ నెల 29వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం ప్రసారమవుతుంది.
4. అనారోగ్యంతో నిన్న మరణించిన మాజీ శాసన సభ్యులు ఆనం వివేకానంద రెడ్డి పార్థివ దేహానికి ఈ సాయంత్రం నెల్లూరులో అంత్యక్రియలు జరుగుతాయి.

=====

కేంద్ర ప్రభుత్వం దేశంలో సామాజిక న్యాయం, ప్రజా సంక్షేమం కోసం కృషి చేస్తోందని కేంద్ర మంత్రి రామ్ దాస్ అధ్వాలే పేర్కొన్నారు. విజయవాడలో కొద్దిసేపటి క్రితం ఆయన విలేకరులతో మాట్లాడుతూ, దేశంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ కు ప్రత్యేక స్థానం ఉందని... ఇక్కడ సామాజిక న్యాయం, దళితుల సంక్షేమానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని స్పష్టం చేస్తూ ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు సమర్థవంతమైన రాజకీయవేత్త అని పేర్కొంటూ, ప్రత్యేక హోదా కోసం ఎన్.డి.ఎ. నుంచి బయటికి వచ్చినప్పటికీ వచ్చే ఎన్నికల నాటికి ఆయన మళ్లీ ఎన్.డి.ఎ.లోకి పునరాగమనం చేయాలని కోరుకుంటున్నట్లు ప్రకటించారు. రాహుల్ గాంధీ సారధ్యంలోని కాంగ్రెస్ పార్టీ పసలేని ప్రచారం చేస్తోందని ఆయన ఎద్దేవా చేశారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అన్ని ప్రాంతాలలో వంద శాతం సి.సి.రోడ్లను నిర్మించాలన్న లక్ష్యంతో ప్రభుత్వం పనిచేస్తోందని రాష్ట్ర పంచాయతీ రాజ్, ఐ.టి. శాఖల మంత్రి నారా లోకేష్ తెలిపారు. గత నాలుగేళ్లలో రాష్ట్రంలో 17 వేల కిలోమీటర్ల మేర సి.సి.రోడ్లు నిర్మించామని ఆయన పేర్కొన్నారు.

విజయనగరం జిల్లా పార్వతీపురం నియోజకవర్గం గిరిజన ప్రాంతాల్లో మంత్రి ఈ రోజు పర్యటిస్తూ పలు అభివృద్ధి, శంకుస్థాపనల కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్నారు. మూడు కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో నిర్మించనున్న ఐ.టి.డి.ఎ. కార్యాలయానికి శంకుస్థాపన చేశారు. బలిజపేటలో కోటి రూపాయల వ్యయంతో నిర్మించిన

జూనియర్ కళాశాలను కూడా మంత్రి ప్రారంభించారు.

అనంతరం కళాశాల మైదానంలో జరిగిన బహిరంగ సభలో మంత్రి మాట్లాడుతూ, సమాచార, సాంకేతిక రంగాన్ని అభివృద్ధి చేయడంలో దేశంలోనే అన్ని రాష్ట్రాలకు ఆంధ్రప్రదేశ్ ఆదర్శంగా నిలిచిందని, విజయనగరం శ్రీకాకుళం జిల్లాలకు త్వరలో ఎలక్ట్రానిక్స్, ఐ.టి. కంపెనీలు రానున్నాయని, వాటి ద్వారా వచ్చే మార్పి నాటికి 25 వేల మందికి ఉద్యోగావకాశాలు లభిస్తాయని తెలిపారు. అనంతరం జిల్లేడువలసలో జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం కింద నిర్మించిన రహదారులను నారా లోకేష్ పరిశీలించారు.

ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని వినియోగించుకుంటూ రాష్ట్రంలో శాంతి భద్రతలను మరింత పటిష్టంగా ఉంచుతున్నామని ఆంధ్రప్రదేశ్ ఉపముఖ్యమంత్రి, హోం శాఖ మంత్రి నిమ్మకాలయ చినరాజప్ప అన్నారు. బుధవారం కర్నూలులో రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి, రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి కె.యి. కృష్ణమూర్తి, జిల్లా కలెక్టర్ యస్.సత్యనారాయణలతో కలిసి ఫాల్కన్ మొబైల్ కమాండ్ పోలీస్ వాహనాన్ని ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా విలేకరులతో మాట్లాడుతూ, నేరగాళ్ల కదలికలను పసిగడుతూ జన సమూహంపై నిఘా వుంచడంతోపాటు శాంతి భద్రతలను పరిరక్షించేందుకు ఈ ఫాల్కన్ వాహనం దోహదపడుతుందని, అత్యాధునిక కెమెరాలు, సమాచార సాధనాలతో నేరాలను ముందస్తుగా గుర్తించి వాటి శాతాన్ని తగ్గించేందుకు ఈ వాహనం ఉపయోగకరంగా వుంటుందన్నారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 18 వాహనాలను సిద్ధం చేస్తుండగా, ప్రస్తుతం నాలుగు జిల్లాలకు ఈవాహనాలు అందుబాటులోకి వచ్చాయని మంత్రి పేర్కొన్నారు.

విజయవాడ కేంద్రంగా నూతన రాష్ట్రంలో త్వరలో పురావస్తు ప్రదర్శన శాల ప్రారంభించేందుకు ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఇందులో భాగంగా విజయవాడ బాపూ మ్యూజియంలో ప్రత్యేకంగా పింగళి వెంకయ్య గ్యాలరీ ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. 1921లో విజయవాడలో మహాత్మాగాంధీ, జవహర్‌లాల్ నెహ్రూ, సర్దార్ వల్లభాయ్ పటేల్, సరోజిని నాయుడు, టంగుటూరు ప్రకాశం పంతులు వంటి ప్రముఖులు హాజరైన అఖిల భారత జాతీయ కాంగ్రెస్ సదస్సులో పింగళి వెంకయ్య మూడు రంగుల జెండాను రూపొందించి, మహాత్మాగాంధీ సూచనతో జెండా మధ్యలో రాట్నం గుర్తును ప్రతిష్టించారు. ఈ సన్నివేశం ప్రధానాకర్షణగా మ్యూజియం ప్రారంభించడానికి ఏర్పాట్లు చురుగ్గా కొనసాగుతున్నాయి. ఈ సందర్భంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ పురావస్తు కమిషనర్ డాక్టర్ జి.వాణీమోహన్ ఆకాశవాణి ప్రతినిధి డాక్టర్ జి.కొండలరావుతో కొద్దిసేపటి క్రితం మాట్లాడుతూ....

వాయిస్ - 44 సెకన్స్

ప్రముఖ సంగీత విద్వాంసులు, ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం విశ్రాంత నిలయ విద్వాంసులు శ్రీ బలిశేషలి రామకృష్ణశాస్త్రి గతరాత్రి విజయవాడలో తన స్వగృహంలో మరణించారు. 1932 జనవరి 6న జన్మించిన రామకృష్ణశాస్త్రి అనేక సంవత్సరాలు ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రంలో నిలయ విద్వాంసునిగా ఏ గ్రేడ్ కళాకారులుగా సేవలందించి 1992లో పదవీ విరమణ చేశారు. ఆకాశవాణిలో పనిచేసిన కాలంలో ఆయన అనేక శాస్త్రీయ సంగీత కార్యక్రమాలలో, భక్తిరంజని, యక్షగానాలు, సంగీత శిక్షణ కార్యక్రమాలు పాల్గొన్నారు.

ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ దేశ ప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా పంచుకునే “మన్ కీ బాత్”- మనసులోని మాట కార్యక్రమం ఈనెల 29వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారం అవుతుంది. ప్రతి నెలా క్రమం తప్పకుండా చివరి ఆదివారం ప్రసారం అవుతున్న ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానమంత్రి-వర్తమాన సామాజిక అంశాలకు సంబంధించి తన అభిప్రాయాలను ప్రజలకు తెలుపుతున్న సంగతి తెలిసిందే.

ఈ రోజు ప్రముఖ, గణిత శాస్త్రజ్ఞుడు శ్రీనివాస రామానుజన్ అయ్యంగార్ 98వ వర్ధతి సందర్భంగా గణిత శాస్త్రానికి ఆయన అందించిన సేవలను దేశ ప్రజలు స్మరించుకుంటున్నారు. తమిళనాడులోని ఈ రోడ్ పట్టణంలో 1887 డిసెంబర్ 22వ తేదీన జన్మించిన శ్రీనివాస రామానుజన్ 20వ శతాబ్దంలో ప్రపంచ ప్రఖ్యాతిగాంచిన గొప్ప గణిత మేధావులలో ఒకరు. పదేళ్ల వయసులోనే ఆయన గణితశాస్త్రంలో తన ప్రతిభా పాటవాలను ప్రదర్శించి, సొంతగా గణిత సిద్ధాంతాలు రూపొందించి, గణిత మేధావుల ప్రశంసలు అందుకున్నారు.

తమిళనాడు రాష్ట్రవాసిగా గణితశాస్త్రంలో శ్రీనివాస రామానుజన్ అయ్యంగార్ సాధించిన విజయాలకు గుర్తుగా ఆయన జన్మదినమైన డిసెంబర్ 22న రాష్ట్ర సాంకేతిక దినోత్సవంగా ఆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. 1962వ సంవత్సరంలో భారత ప్రభుత్వం శ్రీనివాస రామానుజన్ 1962లో వీరి స్మారక తపాలా బిళ్లను భారత ప్రభుత్వం విడుదల చేసింది.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో పాలిటెక్నిక్ కళాశాలలో ప్రవేశాలకు నిర్వహించే పాలిసెట్-2018ని రేపు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 368 కేంద్రాల్లో నిర్వహిస్తున్నట్లు రాష్ట్ర సాంకేతిక విద్య, శిక్షణ సంస్థ చైర్మన్ పండాదాస్ తెలిపారు. విజయవాడలో నిన్న ఆయన ఈ వివరాలు వెల్లడించారు. ప్రవేశ పరీక్షకు లక్ష 34 వేల 634 మంది దరఖాస్తు చేశారని, రాష్ట్రంలోని అన్ని పాలిటెక్నిక్ కళాశాలల్లో 84 వేల వరకు సీట్లు అందుబాటులో ఉన్నాయని తెలిపారు. ఉదయం 11 గంటలకు ప్రారంభమయ్యే ఈ పరీక్షకు ఒక్క నిమిషం అలస్యమైనా అనుమతించమని స్పష్టం చేశారు. ఈ నెల 29న ప్రాథమిక ‘కీ’ విడుదల చేస్తామని, వచ్చే నెల 9న ఫలితాలు వెల్లడిస్తామని తెలిపారు. కాగా... పాలిటెక్నిక్ తో కలిపి ఆరేళ్ల సమీకృత ఇంజనీరింగ్ కోర్సు ప్రారంభించేందుకు ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదన పంపినట్లు వెల్లడించారు.

చిత్తూరు జిల్లా పీలేరు మండలం ధానా వడ్డుపల్లి సమీపంలో రాయచోటి జాతీయ రహదారిపై ఈ తెల్లవారుజామున జరిగిన రోడ్డు ప్రమాదంలో 5గురు పాదచారులు మృతి చెందారు, పలువురు గాయపడ్డారు. ధానా వడ్డుపల్లి గ్రామంలో గంగమ్మ జాతర సాంస్కృతిక కార్యక్రమంలో పాల్గొనడానికి వచ్చిన మదనపల్లి నియోజకవర్గం నిమ్మనపల్లి గ్రామ కళాకారులు రోడ్డు దాటుతుండగా లారీ ఢీ కొనటంతో ఈ ప్రమాదం జరిగింది. కర్నూలు జిల్లా పాణ్యం నుంచి తమిళనాడు వెళ్తున్న సిమెంట్ లారీ వారిపై దూసుకు పోవటంతో అక్కడికక్కడే ఇద్దరు మృతి చెందారు. ఆసుపత్రికి తరలిస్తున్న సమయంలో మరొకరు, చికిత్స పొందుతూ మరో ఇద్దరు మృతి చెందారు. గాయపడిన వారిని పీలేరు ఆసుపత్రికి, తిరుపతి రుయా ఆసుపత్రికి తరలించారు.

నిరంతరం ప్రజలకు అందుబాటులో ఉంటూ వారితో మమేకమైన విశిష్ట రాజకీయవేత్త ఆనం వివేకానంద రెడ్డి అని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు స్మరించుకున్నారు. అనారోగ్యంతో నిన్న హైదరాబాద్ లో మరణించిన మాజీ శాసన సభ్యులు ఆనం వివేకానంద రెడ్డి పార్థివ దేహానికి నెల్లూరులో ఈ సాయంత్రం అంత్యక్రియలు జరగనుండగా, ముఖ్యమంత్రి కొద్దిసేపటి క్రితం ఆయన భౌతికకాయం వద్ద శ్రద్ధాంజలి ఘటించి నివాళలర్పించారు. వారి కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించి సంతాపం తెలియజేశారు.

కాగా... పలువురు మంత్రులు, రాజకీయ నాయకులు ఆనం వివేకా భౌతిక కాయాన్ని సందర్శించి శ్రద్ధాంజలి ఘటిస్తున్నారు. వేలాదిగా ప్రజలు తమ నాయకునికి తుది వీడ్కోలు పలికేందుకు బారులు తీరారు.

కోస్తాంధ్రలో వచ్చే 24 గంటల్లో ఉరుములతో కూడిన ఈదురు గాలులు వీచే అవకాశముందని, సముద్రంలో వేటకు వెళ్లే వారితో సహా తీర ప్రాంతాల వెంట ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని భారత వాతావరణ శాఖ తెలియజేసింది.

ఇలా ఉండగా, ప్రకాశం జిల్లాలోని గిద్దలూరు, రాచర్ల, కొమరోలు, తర్లుపాడు, కంభం మండలాల్లో నిన్న ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన గాలివాన కురిసింది.

=====